
  

 

 
SOLUTION N°350 

 

Bouton-pression 
 

Contrat : 3 Sans-Atout par Sud 
Entame : Roi de Pique 
 

Après avoir laissé passer 
l’entame, Sud prend le second 
tour révélant la distribution 5-2 
des Piques. Le déclarant 
se rend alors compte qu’il ne 

trouvera sa neuvième levée que 

s’il peut exercer une pression 

sur l’ouvreur. Pour arriver à ses 

fins, il est nécessaire que celui-ci 

détienne au moins 3 cartes à 

Trèfle. 

Sud tire alors ses Carreaux. Sur 
les troisième et quatrième tours 
de la couleur, Ouest se 
débarrasse sans difficultés de 
deux cartes à Cœurs.  
 
Mais lorsque le cinquième 
Carreau apparait, il doit rendre les 
armes, ne pouvant défausser ni 
l’As de Cœur ni un Trèfle. 
 
Condamné à défausser un Pique 
maître, il permet au déclarant 
d’affranchir en toute quiétude sa 
neuvième levée en rejouant Cœur. 

 
 
 

SOLUTION N°349 

Retour gagnant 
 
Contrat : 3 Sans-Atout par Sud 
Entame : Valet de Trèfle 
 
L’entame du Valet de Trèfle 
provient manifestement 
d’une couleur courte, ce qui rend 
très peu probable la présence de 
l’As de Trèfle en Ouest : cela 
vous permet de créditer le 
déclarant de trois levées de 
Trèfle .  
 
Le 7 de Carreau fourni par Ouest 
montre qu’il détient très 
probablement quatre cartes dans 
la couleur, ce qui laisse cinq 
levées de Carreau au déclarant. 
Si le déclarant réalise donc une 
levée de Pique, vous savez qu’il 
va gagner son contrat. 
Il faut donc plonger de l’As de 
Pique et rejouer Cœur 
en espérant que le partenaire 
détienne trois levées 
d’honneur dans la couleur.  
 
Toutefois si vous oubliez de 
rejouer le Valet de Cœur à la 
quatrième levée, un déclarant 
détenteur du Roi troisième n’aura 
qu’à laisser filer vers le 8 du mort 
pour réaliser son contrat. 
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SOLUTION N°352 

 

Le bon choix 
 

Contrat : 6 Piques par Sud 
Entame : Valet de Carreau 
 

Le déclarant se compte onze 

levées de tête : 6♠, 3♦ et 2♣.  

La douzième levée peut venir de 

l’As de Cœur placé ou d’une 

répartition 3/3 des Carreaux.  

En regardant d’un peu plus près, 

on s’aperçoit que si Dame-Valet de 

Trèfle sont au plus troisièmes, le 10 

du mort peut s’affranchir. Il reste 

à trouver le bon timing ! Il faudra 

être au mort pour jouer Cœur si 

rien d’intéressant ne se passe dans 

les mineures. Si le déclarant 

commence par tester les Carreaux, 

il sera dans l’incapacité de profiter 

de Dame- Valet de Trèfle secs ou 

troisièmes. 

La ligne de jeu apparaît. Le 

déclarant élimine les atouts, puis 

tire As-Roi de Trèfle et coupe un 

petit Trèfle. 

La chute de la Dame et du Valet 

met ici fin au suspense. À ce stade 

on réalisera 13 levées, en effet, 

bien que les Carreaux ne soient 

pas répartis 3-3, Ouest sera dans 

l’incapacité de garder quatre cartes 

à Carreaux et l’As de Cœur sur le 

dernier atout. 

 

 

 

 
 

SOLUTION N°351 

Sur le ring 

Contrat : 4 Piques par Sud 

Entame : Valet de Cœur 

 

Vous n’avez aucun espoir de 
trouver un honneur dans la 
main de votre partenaire, le 
déclarant ne perdra donc 
aucune autre levée de Trèfle et 
de Carreau. 
 

Le seul espoir semble donc de  
réaliser une deuxième levée 
d’atout … et tout d’un coup le ciel 
s’éclaircit si votre partenaire 
possède le 10 de Pique. 
 
Il vous suffit de jouer un 
quatrième tour de Cœur.  
Votre partenaire en coupant du 
10 créera ainsi un « uppercut » 
qui vous permettra de réaliser 
une levée avec votre 9 de 
Pique. 
 
Sur cette donne, on peut se 
rendre compte que 3 Sans- 
Atout est sur table. Toutefois, si 
les Cœurs avaient été répartis 5-2 
et qu’Est avait possédé trois 
cartes à Pique, répartis 5-2 et 
qu’Est avait possédé trois cartes 
à Pique seul un déclarant très 
inspiré aurait gagné le contrat de 
3 SA. Il aurait alors fallu fournir un 
petit Cœur du mort à la première 
levée, bloquant ainsi 
l’affranchissement de la couleur. 
En revanche, il eut été impossible 
de battre le contrat de 4 Pique. 
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